Chapitre 6: inéquations Ce qui est affirmé sans preuve peut étre nié sans preuve. Euclide d’Alexandrie
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Chaque expression de cet exercice est un produit de facteurs.

Les facteurs sont du premier degré (de la forme ax + b) (voir chapitre sur les fonctions affines)
a) Etude du signe de (x — 5)(7 + 3x)

Le facteur x — 5 s'annule en changeant de signe en 5. Le coefficient 1 de x est positif.

. 7 . ..
Le facteur 7 + 3x s'annule en changeant de signe en — = . Le coefficient 3 de x est positif.

3
X —00 -7/3 5 +o0
x—95 - — 0 +
(x-5)(7 +3x) + 0 _ 0 +
Conclusion:
(x—=5)(7+3x)=0sietseulementsix=5oux=— 3

7
(x—5)(7 +3x) <0 sietseulement six € |- 3 5[

(x = 5)(7 + 3x) > 0 si et seulement si x € |—o0; — % [ U]5; +oof

b) Etude du signe de (—2x + 1)(—x)

Le facteur —2x + 1 s'annule en changeant de signe en 2L Le coefficient —2 de x est négatif.
Le facteur —x s'annule en changeant de signe en 0 . Le coefficient —1 de x est négatif.

(I1 est évident que —x est du signe opposé de x)

« C'est a force d'observations, de réflexion que 1'on trouve. Ainsi, piochons, piochons continuellement» Claude Monet
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x —o0 0 1/2 +o0
2x + 1 + + 0 —
(2x+ () + 0 - 0 +
Conclusion:
1
(—2x + I)(—x) =0 si et seulement six =0 oux = )
. ) 1
(—2x + 1)(—x) < 0 si et seulement si x € ]0; 5 [
. . 1
(=2x + 1)(—x) > 0 si et seulement si x € ]-o0; O U ] 5 +o0[
¢) Etude du signe de x(— 3x + 3)
Le facteur x s'annule en changeant de signe en 0 . Le coefficient 1 de x est positif.
(Le signe de x est évidemment + quand x > 0 et — quand x < 0)
Le facteur —3x + 3 s'annule en changeant de signe en 1 . Le coefficient -3 de x est négatif.
be —0 0 1 +o0
X — 0 + +
—-3x+3 + + 0 -
xX(-3x+3) _ 0 + 0 —_
Conclusion:
x(—3x+3)=0sietseulementsix=0oux=1
x(—3x +3) <0 si et seulement si x € ]—o0; O U ]1; +oo[
x(—=3x +3)>0sietseulement six € 0; 1]
d) Etude du signe de (—5x + 1)(-7 + 2x)
. 1 . .
Le facteur —5x + 1 s'annule en changeant de signe en 5 - Le coefficient —5 de x est négatif.
. 7 . o
Le facteur —7 + 2x s'annule en changeant de signe en 5 Le coefficient 2 de x est positif.
X —0 1/5 7/2 +o0
—S5x+1 + 0 - —
-7+ 2x - - 0 +
(-5x + 1)(-7 + 2x) _ 0 + 0 —_
Conclusion:
. . 1 7
(=5x + 1)(—=7 + 2x) = 0 si et seulement si x = S oux= o
« C'est a force d'observations, de réflexion que 1'on trouve. Ainsi, piochons, piochons continuellement» Claude Monet
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7
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« C'est a force d'observations, de réflexion que 1'on trouve. Ainsi, piochons, piochons continuellement» Claude Monet
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